

# 供暖前30天报停,才能免报停费

## 《山东省供热条例》后天起实施,取消报停费出台具体细则

本报济南8月29日讯(记者孟敏) 9月1日《山东省供热条例》将正式实施。29日,记者从省物价局获悉,如何取消采暖“报停费”有了具体细则。

9月1日《山东省供热条例》正式实施后,饱受诟病的暖气报停收费将成为历史。但想要不交“报停费”,还得有个前提条件。省物价局《关于进一步加强供热价格管理的通知》中明确提出,供热设施具备分户关闭条件,用户要求暂停供热的,应当在当年采暖供热期开始30

日前向供热企业提出,办理暂停供热手续。用户要求暂停或者恢复供热的,供热企业不得收取任何费用。

“不意味着居民随时报停,都可以不收‘报停费’,有提前30天的期限。”省物价局相关人士提醒说。

通知还明确,调整基本热价比例。各地制定的基本热价和计量热价相结合的两部制热价,按照供热面积核算的基本热价不得超过全部按照供热面积核算热价的百分之三十。

对此,省物价局相关人士举例说,以100平米的房子为例,原来是每平米26.7元,供暖价格是2670元,现在按照供热面积核算的基本热价不得超过30%,也就是不得超过801元,剩下的采用热计量计价。

同时,通知还确定居民用户热量收费上限。设区的市、县(市)供热计量整体改造完成前,居民用户按照用热量收费数额超过按照供热面积收费数额的,其超过部分的收费上限,由设区的市、县(市)人民政府

确定。未出台具体标准的,供热企业按照用热量收费数额不得超过按照面积收费数额。

“这意味着个别小区完成供热计量改造,就可以单独实行热计量收费。”省物价局相关人士表示,设区的市、县就应该制定用户热量收费的上限,如果热计量收费后,价格比原来按面积收费还高,那高出的部分不能超过这个上限。如果没有制定上限,供热企业热计量收费后,居民交的钱不能多于按面积收费时交的钱。

头条链接

### 小区换热站全收回 禁止供热“连坐”

省物价局《关于进一步加强供热价格管理的通知》提出,各级价格主管部门要积极配合相关部门,运用价格政策促进物业服务企业等单位自行管理的住宅小区换热站等供热经营设施的取消和移交,实现供热企业热源、管网、换热站经营管理一体化。

推行供热运营一体化直供到户一直是广受关注的焦点话题。每年的供暖热线,都有不少市民反映小区换热站扣热量、供热不及时、供热效果不达标,甚至有的物业收了居民供热费却没有购买热量。如今这个难题有了破解之道,小区换热站等供热经营设施应当按照规定限期取消,或者经业主大会同意后向供热企业移交,由供热企业负责统一管理和并网运营。供热企业人士认为,总的来看,由专业化的供热企业直供用户,有助于消除中间机构供热不专业、不及时等问题。

同时,省物价局规定,价格主管部门制定的居民集中供热价格为最终到户价格,任何单位和个人不得额外加收任何费用。省物价局相关人士介绍说,这意味着,供热企业需要向最终用户收取供热费,一户不交钱全楼都停暖的供热“连坐”不允许再发生了。

本报记者 孟敏

# 青岛日均抓拍千辆闯禁黄标车

## 市区设35处智能抓拍卡口,系统可自动分析车辆行驶轨迹

本报青岛8月29日讯(记者周衍鹏) 35处智能卡口紧盯黄标车,只要发现有闯禁区行为,一律自动抓拍录入系统。29日,青岛市交警支队通报“黄标车限行智能系统”的初期运行状况,自8月18日正式启用以来,青岛市区每天有1000余辆黄标车闯禁区被抓拍。

上午11时,记者在青岛市公安局交警支队指挥中心看到,大屏幕上正播放着市区各大主要路口的实时路况,每一个监控画面所拍到的内容都非常清晰。11时10分许,其中一块大屏幕显示,一辆由南向北行驶的旅游大巴,出现在辽阳西路和劲松五路的路口处,黄标车限行抓拍系统自动将这辆车进入路口的前后两张照片抓拍下来。点击车辆违法详细信息可以看出,该车在环检中归属于黄标车。在此后半个小时内,限行抓拍系统又先后抓拍到三辆进入限行区域的黄标车。

“只要黄标车经过禁行区域,路口的电子警察就会自动抓拍下来。”青岛市公安局交警支队秩序处副处长闫冰介绍说,青岛智能交通执法系统已经于8月18日正式启用,除了对普通车辆的违法行为进



在青岛贵州路和汶上路路口,一辆黄标车被智能系统抓拍。 交警供图

行抓拍外,还具有对黄标车进行抓拍、查验的功能。其中“黄标车限行智能系统”项目在原有16个卡口基础上新建了19处卡口、240处电子警察,1000余个断面方向可实现对高污染黄标车驶入限行区域违法行为的抓拍功能。

抓拍系统是依据什么来判定黄标车呢?闫冰说,之前,环

保局已经提供了全市的机动车环检数据。当车辆经过已建设的电子警察、卡口等设备时,设备会自动拍摄一张车辆状态图片。系统将自动对图片中车辆的号牌进行识别,连同车辆经过时间、地点、行驶方向等信息共同上传至数据中心。

系统将识别到的车辆号牌信息与黄标车基础数据库进行

匹配,若匹配成功,将在24小时内智能分析并确定车辆本次行驶轨迹,抽取本次行驶轨迹中其他点位抓拍到的一张过车图片,与第一张照片共同作为违法证据录入智能交通管控平台。民警登录平台后,即可对以上车辆的违法信息、车辆信息进行审核,审核通过后正式录入公安部交通违法数据库。

### 济南至京沪青岛 分别加开列车

本报济南8月29日讯(记者宋磊) 从济南铁路局获悉,为方便旅客出游尤其是学生返校,济南铁路局将分别加开一对济南西至上海虹桥、北京南和济南至青岛的列车。

9月5日、8日济南西—上海虹桥间加开G2527次、上海虹桥—济南西间加开G2528次。

9月8日、9日济南西—北京南间加开G2524次、北京南—济南西间加开G2523次。

9月5-8日青岛北—济南间每日加开D6020次、济南—青岛北间每日加开D6019次。

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196183 85196234 85196199 地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

酒水招商: 川酒低价铺货赠车, 低价白酒厂家招商, 泸州老窖免费铺货赠车. 扑克麻将: 售扑克麻将认变, 售普通扑克牌器. 药品招商: 同类较大利润空间, 德国费格推间孔镜. 挂失声明: 王明卫驾驶证丢失, 临清市新华路卡丽贝儿鞋店注册号. 工厂转售: 该厂位于山东菏泽市单县开发区, 占地: 13233平方. 学电力专业 干电业工作 国家级重点学校——临沂电力学校. 大众报业集团护卫队招工启事.